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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Курс „Основи науковиих досліджень” належить до вибіркових дисциплін у 

підготовці студентів-філологів третього року навчання. Теоретичне та практичне 

спрямування навчальної дисципліни передбачає вироблення у студентів 

дослідницьких навичок та вмінь. Опанування курсу сприятиме розумінню 

важливості наукових досліджень для розвитку української лінгвістики ХХІ ст., 

формуватиме знання про основні етапи та напрями, пов՚язані з її становленням і 

сучасним станом. 

Тематичне наповнення навчальної дисципліни готує студентів до підготовки 

власних наукових досліджень у вигляді курсових та дипломних проєктів, тез 

наукових доповідей для участі в конференціях; до вміння дотримуватися 

принципів академічної доброчесності та професійної етики в навчальній та 

науково-дослідній діяльності. 

Мета навчальної дисципліни полягає в тому, щоб подати студентам 

вичерпні знання про принципи та методику проведення наукових мовознавчих 

досліджень. Сприяти підготовці студентів третього курсу до науково-дослідної 
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роботи та формувати цілісне розуміння важливості лінгвістичних досліджень для 

розвитку українського мовознавства й науки загалом. 

 

НАВЧАЛЬНИЙ КОНТЕНТ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ 
 

З м і с т ов и й  м од ул ь  1 .  

ВИДИ І ФОРМИ НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ. 

СТРУКТУРА НАУКОВИХ РОБІТ ТА МЕТОДОЛОГІЯ ЇХ ВИКОНАННЯ 

 

Тема 1 
Види і форми науково-дослідної роботи. Типологія наукових 

робіт  

Тема 2 
Бібліографічні покажчики ‒ важливе джерело для підготовки 

наукових досліджень 

Тема 3 

Структура та методика виконання курсової роботи як одного з 
основних видів студентських наукових робіт. 

Принципи дотримання академічної доброчесності 

Тема 4 

Структура вступної частини курсової роботи. 

Визначення актуальності наукового дослідження, його об՚єкта та 

предмета. 
Специфіка джерельної бази наукових досліджень 

Тема 5 

Особливості роботи з науковими джерелами. 

Способи цитування, апарат зносок у науковому дослідженні. 

Стандарти оформлення списку літератури. 

Робота з інформаційними ресурсами на сайтах українських 

академічних установ 

Тема 6 
Методи лінгвістиних досліджень. 

Корпусо-базований підхід до вивчення мовних явищ 

З м і с т ов и й  м од ул ь  2 .  

ІСТОРІЯ ТА СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВОЗНАВЧОЇ НАУКИ 

 

Тема 7 

Розвиток україн-ського мовознавства в кінці ХІХ − першій 
половині ХХ ст.: наукові напрями, проблеми досліджень, наукові 

постаті 

Тема 8 

Історія нормування української літературної мови: від часу 

„харківського пра-вопису” до сьогодення. 

Роль С. Смаль-Стоцького та В. Сімовича у процесах нормування 

української мови 

Тема 9 

Розвиток мовознавчих досліджень у контексті становлення та 

діяльності Української Академії наук (1918 р) (Національної академії 

наук України від 1994 р.). 

Мовознавчий напрям діяльності Наукового товариства Шевченка 

(НТШ) 

Тема 10 

Наукові напрями мовознавчих досліджень, повʼязані з діяльністю 

Інституту мовознавства ім. О. О. Потебні та Інституту української мови 

НАН України 



Основні проблеми лінгводидактичних досліджень: їх 

систематизування та аналіз 

Тема 11 
Розвиток мовознавчих студій в Чернівецькому національному 

університеті імені Юрія Федьковича: історія та сучасність 

 

ОСВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ, ФОРМИ ТА МЕТОДИ МЕТОДИ НАВЧАННЯ 
 

Викладання та вивчення курсу здійснюватиметься за допомогою (1) 

освітніх  технологій , зорієнтованих на особистість учасника навчального 

процесу (особистісно орієнтована технологія навчання) з використанням 

технологій розвивального навчання; інтерактивних технологій кооперативного, 

колективно-групового навчання, ситуативного моделювання, опрацювання 

дискусійних питань; (2) освітніх технологій, спрямованих активізувати та 

інтенсифікувати діяльність студентів (дослідницькі технології; технології 

проблемного навчання; технології самоосвіти); (3) освітніх технологій 

модульного навчання. 

Визначені технології навчання передбачають використання таких методів : 

організації навчально-пізнавальної діяльності; пояснювально-ілюстративного 

методу; проблемного викладу матеріалу; методу бесіди; узагальнення та 

інтерпретації складних мовних явищ; моделювання проблемних ситуацій щодо 

аналізу та розуміння певних мовних явищ; аналітичного методу, дослідницького 

та методу опрацювання наукових джерел. 

 

ФОРМИ Й МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ 
 

Форми поточного контролю: 1. Модульні контрольні роботи. 2. Усні відповіді 

студента. 3. Письмові індивідуальні завдання з перевіркою на академічну 

доброчесність (в онлайн-сервісі пошуку плагіату Unicheck). 

Форма підсумкового контролю – залік. 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
 

Оцінювання програмних результатів навчання здобувачів освіти 

здійснюється за шкалою європейської кредитно-трансферної системи (ECTS).  

Критерії успішного оцінювання передбачають, що здобувачі вищої 

освіти отримуватимуть мінімальні бали за кожен запланований результат 

навчання. 

 

ПОЛІТИКА АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 
 

Учасники освітнього процесу зобов’язані дотримуватися політики 

академічної доброчесності, яку регламентують такі документи: 

✓ «Етичний кодекс Чернівецького національного університету імені Юрія 

Федьковича». URL: https://www.chnu.edu.ua/universytet/normatyvni-dokumenty/etychnyi-

https://www.chnu.edu.ua/universytet/normatyvni-dokumenty/etychnyi-kodeks-chernivetskoho-natsionalnoho-universytetu-imeni-yuriia-fedkovycha/


kodeks-chernivetskoho-natsionalnoho-universytetu-imeni-yuriia-fedkovycha/; 
✓ «Положенням про виявлення та запобігання академічного плагіату у 

Чернівецькому національному університету імені Юрія Федьковича». URL: 
https://www.chnu.edu.ua/universytet/normatyvni-dokumenty/polozhennia-pro-vyiavlennia-ta-

zapobihannia-akademichnomu-plahiatu/. 
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Детальну інформацію про вивчення курсу «Основи мовознавчих досліджень» 

висвітлено в робочій програмі навчальної дисципліни  
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